

淮安日报



海棠融媒

视听淮安

数字报

2022年1月

15

星期六

辛丑年十二月十三

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3105期

总第66405期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

副省长马欣来我区调研农业农村工作

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 刘明爱 唐筱薇

1月13日，副省长马欣深入我区乡村振兴重点帮促村、基层卫生院和农业龙头企业，检查农村地区疫情防控和重要农产品稳产保供，调研农村改厕、人居环境整治提升等工作。省委农办副主任、省农业农村厅副厅长、省乡村振兴局局长朱国兵参加活动。市委副书记赵正兰，

区委书记张笑陪同调研。

马欣先后察看了车桥镇丰年村、施河镇百斯特中央厨房、施河镇中心卫生院，石塘镇张兴社区，充分肯定了我区壮大村级集体经济、产业富民、农房改善、人居环境整治等工作的积极实践和取得成效，并就当前农村地区疫情防控和农产品稳产保供提出要求。

马欣指出，春节将至，大批农民工陆续返乡，要压实“四方责任”，落实“四早”措施，加强返乡人员检查排查和管理，减少春节期间农村庙会、集市、商超等密集

场所人员聚集，引导广大农民增强自我防护意识，养成良好卫生习惯。要扎实抓好粮油肉蛋奶鱼果蔬等农产品生产和供应，密切关注市场变化，加强信息调度，强化产销对接，确保节日期间“米袋子”“菜篮子”产品供应充足、价格总体稳定、质量安全有保证。要深入推进农村人居环境整治提升，抓好厕所革命、污水垃圾治理、黑臭水体治理等重点任务落实，着力打造生态宜居美丽乡村，让农民逐步过上现代文明生活。

区领导现场推进经济开发区和顺丰产业园项目建设

融媒体记者 张益键 徐华阳

日前，区长颜复现场推进经济开发区项目建设，区领导朱文书、戴向峰、汪磊参加活动。

颜复一行先后来到昆淮智创园、荣康PCB、铭远轨道交通、裕庆金属、哈斯孚机械、玖信智创园、富仕新材料、新莱洁净设备等项目现场，详细了解项目进展情况，并对存在的问题进行会办、交办。

颜复指出，打造台资集聚新高地是淮安推动高质量发展的重要抓手，通过现场查看，看到了经济开发区项目建设的新变化、新亮点、新成就。相关部门要牢固树立抓发展必须抓项目的理念，主动谋事、务实干事，坚持一切围绕项目

转、一切聚焦项目干，将项目进度落到实处，确保项目快建设、早达效。

颜复要求，项目选址开工前要按照属地管理原则提前做好片区文物勘察、考古调查与上报工作；要坚持科学编制、严格实施好国土空间规划，努力提高国土空间开发的质量和效率；要加快征收进度、区域评估工作，倒排工期，挂图作战，在确保施工安全和质量的前提下，全力以赴加快项目建设进度。

1月13日下午，区长颜复召集顺丰集团、自然资源和规划分局等部门主要负责人，专题推进顺丰产业园项目建设。区委常委、经济开发区党工委书记戴向峰，副区长汪磊参加会议。

淮安区顺丰产业园项目总投资69亿元(其中设备投入约25亿元)，项目定

位是顺丰在江苏布局的首个创新智慧物流基地项目，包含顺丰冷运等板块枢纽中心，打造顺丰快运区域总部基地，以及电商公共服务平台，提供电商一体化仓配服务。项目建成后预计年产值15亿元，税收3200万元。

在听取了项目总评设计方案和项目帮办服务进展情况汇报后，颜复强调，要从发展层面上进一步研究、论证，不断优化项目规划方案，确保项目规划科学、合理。要优化土地要素供给，提高项目容积率，实现土地高效利用，打造高质量的发展空间。相关部门要做好征迁、安置等前期工作，加快破解项目推进过程中的困难问题，加强项目跟踪对接，主动靠前服务，制定时间表，加快项目建设进度，争取早日建成、投产达效。

我区部署春节期间新冠肺炎疫情防控工作

融媒体记者 刘振兴 徐华阳 刘泽

1月12日下午，我区召开春节期间新冠肺炎疫情防控工作部署会。区领导颜复、朱文书、吴洪刚、彭凯、汪磊、王成伟、陈祖敏、钟马、朱赤参加会议。

区长颜复要求，要认清形势，坚决克服麻痹思想，以更高的站位、更细的举措、更实的作风，全力抓好疫情防控各项工作，织密防控网络，筑牢防控屏障。要狠抓源头，严防外部输入，堵住疫情地区和非疫情地区的交叉传播，织密“第一道

防线”；提高信息覆盖率和知晓率，实时更新全国中高风险地区名单，及时发布有关管理管控要求、个人防疫知识等，确保信息发布和传播的科学性、精准性、规范性、及时性；要做好中高风险地区以及外来人员信息核查工作，精准精细摸排管控，对国内重点地区和涉疫地区来淮人员，严格落实点对点接回和排查流调、隔离管控等措施；要做好核酸检测和疫苗接种工作，加强对医疗机构、进口冷链食品、农贸市场、快递物流等重点人群管理，高质量构筑人群免疫屏障。要提高基

层治理能力，筑牢重点场所、重点部位疫情防控网；要注重正面宣传引导，把出门戴口罩、“一米线”排队、公勺分餐、预约就诊等一些好习惯不断固化下来、推广出去，形成积极向上的文明风尚。

颜复强调，全区各级各部门要深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性，把疫情防控作为当前最重要的政治任务来抓，从严、从紧，从细落实好疫情防控各项措施，以强烈的忧患意识和底线思维，切实抓好疫情防控各项工作，确保全区经济社会发展安全平稳有序。

市老龄协会来我区慰问困难老人

融媒体记者 郭威

日前，市老龄协会会长陆长苏，副会长丁推陈、赵海林一行，带着爱心与浓浓

暖意，到淮城街道勺湖社区和楼东社区，慰问生活困难老人。

陆长苏一行先后走访慰问了刘洪生、史爱华等6位老人，为他们送去慰问

品、慰问金。每到一户，陆长苏都仔细询问老人身体状况，了解他们的家庭情况及存在困难，叮嘱老人要保重身体、坚定信心，在社会各界的帮助下渡过难关。

区融媒体中心

创新项目再度列入江苏广电十件大事候选名单

目前，区融媒体中心打造“海棠”全媒体民生服务平台入选2021年度江苏广电十件大事候选名单，全市唯一入选，全省县级融媒体中心仅两家入选。这是继2020年度海棠融媒客户端后连续再度入选。

2021年以来，区融媒体中心以建党百年为主线，结合党史学习教育，以海棠融媒APP为依托，以“三个机制”助力基层治理，探索打造“海棠”全媒民生服务平台。该平台以周恩来生前最喜爱的海棠花命名，赋有政治内涵、地域特色和象征意义。建立

“线上线下”互动机制，创新开展“大海小棠来帮忙”全媒体行动，通过APP线上接单，民生栏目线下下单，全媒体回复民生诉求100多个，推进热点难点问题解决60多个，做到了线上听民声、线下解民忧。建立“多方协作”服务机制，定期走进社区开展活动、分类建立协作服务群等方式，与镇街部门、社区网格员等多点协作，开展多样化民生服务。建立“问政于民”直播机制，着力打造新闻舆论监督性栏目《聚焦政行风》，邀请相关部门走进演播室，多平台直播，现场回

应群众诉求。解决群众反映、政府关注的问题20余个，拓展了“大海小棠来帮忙”全媒体民生服务深度，助力打通服务群众的最后一公里。全媒体民生服务经验做法被学习强国平台推介。

区融媒体中心成立以来，始终围绕“主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽”三大功能定位，充分发挥党和政府的喉舌作用，守正创新，用心用情，宣传聚焦更精准、舆论引导更有力；扎实推进媒体融合，有力有序建设融媒体“主阵地”，实现“一次采集、多种生成、多元发布”的传播新格局，构建以“报台网微端”为主的融媒矩阵，多元传播效应逐步彰显，为全区高质量跨越发展提供了强有力的舆论支撑。

区公共资源交易中心

获评“全国公共资源交易创新创优服务先进单位”

通讯员 耿熹

日前，2021年度全国公共资源交易奖项评选结果揭晓，淮安市公共资源交易中心淮安分中心获评“全国公共资源

交易创新创优服务先进单位(区县级)”，中心员工沈雪婷荣获“全国公共资源交易优秀业务能手”称号。

近年来，区公共资源交易中心深入

推进“放管服”改革，深耕公共资源交易

“责任田”，着力打造营商环境“新高地”，真正实现了用数据“领跑”、让群众“零跑”。2021年，区公共资源交易额突破37亿元。



隆冬时节，在荷湖水环境综合整治工程施工现场，工人们正加紧对雕刻和细节方面进行收尾工作。据工地负责人介绍，整个工程将在春节后对市民开放。

荷湖水环境治理工程整体定位是为周边居民等提供一个生态休闲的绿色生态空间。工程于2021年4月份施工，全部建成后将成为集城市文化展示、邻里互动参与、生态环境重建等功能于一体的城市综合公园。

沈佳林 楷 摄

值班总编 季文 责编 郁玉乔 版式 丁颖

PICC人保财险 理赔无忧 国有品牌 值得信赖

网点遍及全国
处处与您相伴

地址：镇淮楼东路78号
咨询服务：051785917401
监督服务：051785913230